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Değerli Okurlar, Gazete Pazar tarafından titizlikle
hazırlanan bu haftalık bülten, Almanya ve Avrupa
gündemindeki yapısal ekonomik dönüşümlerden
kritik hukuki düzenlemelere, toplumsal
entegrasyon süreçlerinden asayiş raporlarına
kadar geniş bir perspektifi rasyonel bir süzgeçten
geçirerek sunmaktadır.

ALMAN Hükümeti, yasal sağlık ve
bakım sigortası sisteminde geniş
kapsamlı bir reform hazırlığında.
Bugüne kadar çalışan eş üzerinden
ücretsiz olarak sağlanan genel sağlık
sigortası korumasının sona
erdirilmesi gündemde. Plan hayata
geçerse, çalışmayan veya düşük
gelirli olduğu için eşinin
sigortasından yararlanan bireylerin,
aylık yaklaşık 225 Euro tutarında bir
asgari prim ödemesi gerekecek.
Taslağa göre, bu tutarın 200 Euro’su
sağlık sigortasına, 25 Euro’su ise
bakım sigortasına aktarılacak. Ancak
düzenlemede bazı istisnalar
öngörülüyor. Önlemin sağlık
kasalarındaki milyarlarca Euro’luk
açığı azalacağı ifade ediliyor.

BİR BAKIŞTA HAFTALIK GÜNDEM

Aile bütçesine ağır darbe Avrupa’da iltica
duvarları yıkıldı

AVRUPA Parlamentosu, Avrupa
Birliği iltica politikalarında köklü bir
sertleşmeye gidilmesini öngören
yasa tasarısını onayladı. CDU ve
CSU’lu milletvekillerinin, AfD gibi
sağ partilerle birlikte hareket
ederek destek verdiği düzenleme,
sığınmacıların AB sınırları dışındaki
Geri Gönderme Merkezleri’ne
(Return Hubs) nakledilmesine
olanak tanıyor. Yeni yasa tasarısı,
sadece merkezlerin kurulmasını
değil, sınır dışı süreçlerinde
sığınmacılara ağır sorumluluklar
yüklenmesini de kapsıyor. 
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Dijital bilgi kirliliğinin ötesinde, doğruluğu
teyit edilmiş ve stratejik öneme sahip
gelişmeleri ciddiyetle bir araya getiren bu özet,
kamuoyunu doğrudan etkileyen dinamikleri
şeffaf bir analizle dikkatlerinize sunar.
Bültendeki haberlerin ayrıntıları web
sayfamızda.
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Cüzdan dostu devrim
FEDERAL Kabine ve Federal Meclis, beyaz
eşyadan akıllı telefonlara kadar birçok
ürünün kullanım ömrünü uzatacak olan
“Tamir Hakkı” (Recht auf Reparatur) yasa
tasarısını gündemine aldı. Yeni düzenleme,
üreticileri garanti süresi dolsa bile
ürünlerini makul fiyatlarla tamir etmeye ve
yedek parça sağlamaya zorunlu kılıyor.

ESKİ Liverpool ve Beşiktaş kalecisi
Loris Karius (32), Schalke
formasıyla kariyerinin en parlak
dönemlerinden birini yaşıyor. 2.
Bundesliga’da sergilediği
performansla ligin en iyi file
bekçilerinden biri olarak gösterilen
Karius, sözleşmesini daha da
uzatmanın eşiğinde.

ALMANYA’NIN Bavyera Eyaleti’ne
bağlı Erlangen kentinde (Bruck
semti) kan donduran bir kaza
meydana geldi. Bir futbol
sahasında üzerine kale direği
devrilen yedi yaşındaki çocuk
yaşamını yitirdi. Savcılığın
talimatıyla kazanın kesin oluş
şeklini belirlemek üzere bir
bilirkişi görevlendirildi. 

ALMANYA’NIN Gelsenkirchen kentinde
yaklaşık üç ay önce Buer Sparkasse şubesinin
kasa dairesine duvarı delerek giren
profesyonel hırsızlar, 3 bin kiralık kasayı
boşaltmıştı. Altın, nakit para ve değerli ziynet
eşyalarıyla kayıplara karışan suçluların geride
bıraktığı mağdurlar için sevindirici haber
geldi. İlk grup mağdurun tazminatları
ödendi.

Gündemden kısa kısa

Yüzyılın soygununda ilk
tazminatlar ödendi
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BARSİNGHAUSEN’DE çekiçli
vahşet. Almanya’nın Aşağı
Saksonya Eyaleti’ndeki
Barsinghausen kasabası, Pazartesi
gecesi kan dondurucu bir aile
dramına sahne oldu. Yaklaşık 34
bin nüfuslu kasabada, 49
yaşındaki Reza K., 38 yaşındaki eşi
Karimeh M.^yi çekiçle öldürdü ve
13 yaşındaki kızını hayati tehlike
oluşturacak şekilde yaraladı.
Dehşet dolu anlar, gece saat
02.10’da polise gelen acil durum
çağrısıyla gün yüzüne çıktı. 
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Elektrik fiyatları % 15 arttı
ALMANYA’DA elektrik fiyatları, İran ile yaşanan
çatışmaların küresel piyasalardaki yansımasıyla ciddi
bir yükseliş trendine girdi. Karşılaştırma portalı Verivox
tarafından paylaşılan verilere göre, yeni sözleşme
yapacak tüketiciler için tarifeler, çatışmaların
başlangıcından bu yana yaklaşık % 15 oranında
zamlandı. Şubat ayında kilovatsaat başına 24 sent
civarında seyreden en uygun tekliflerin, Mart ayı
itibarıyla 28 sent seviyelerine dayandığı kaydedildi.

ALMAN Sosyal Demokrat Parti
(SPD) yönetimi, Rheinland Pfalz
Eyalet seçimlerinde alınan ağır
yenilginin ardından Berlin’de
kritik bir toplantı gerçekleştirdi.
Toplantı sonrası kameralar
karşısına geçen partinini
eşbaşkanları Bärbel Bas ve Lars
Klingbeil, istifa çağrılarına set
çekerek partinin başında
kalacaklarını duyurdu.

ALMANYA’NIN Brandenburg Eyaleti’ne bağlı
Falkenberg kentinde düzenlenen bir gençlik
etkinliği, hafızalardan silinmeyecek bir
skandala sahne oldu. Blue Velvet isimli
kulüpte düzenlenen ve 11 yaşından itibaren
yaklaşık 150 çocuk ile gencin katıldığı partide,
Gigi D’Agostino’nun ünlü L’Amour toujours
şarkısı eşliğinde ırkçı sloganlar atıldı. Sosyal
medyada hızla yayılan videolarda, genç
grubun “Almanya Almanlarındır, yabancılar
dışarı” şeklinde bağırdığı açıkça duyuldu.

Gündemden kısa kısa

Çocuk partisinde ırkçı skandal

ALMAN Çevre Yardımı Derneği’nin
BMW ve Mercedes-Benz’e açtığı
iklim davalarında Yargıtay kararını
açıkladı. Otomobil üreticileri bu
kararla rahat nefes aldı. 31 Ekim
2030’dan sonra, atmosferde sera
gazı artışına neden olan içten
yanmalı motorlu yeni binek
araçların piyasaya sürülmemesi
talep edilmişti. 

ALMAN emniyet birimleri ülke genelinde
geniş çaplı bir operasyon başlattı. Yüzlerce
polisin katılımıyla gerçekleştirilen baskınların
hedefinde, geçtiğimiz Eylül ayında Berlin’de
meydana gelen ve ağır hasara yol açan enerji
sabotajından sorumlu tutulan grup yer aldı.

Enerji sabotajına baskın
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SPD’NİN 35 yıllık kalesi çöktü.
Almanya’nın Rheinland Pfalz
Eyaleti’nde bugün gerçekleştirilen
parlamento seçimleri, tarihi bir
iktidar değişimine sahne oldu. Kesin
olmayan sonuçlara göre, Hristiyan
Demokrat Birlik Partisi (CDU), oyların
yüzde 31’ini alarak sandıktan birinci
parti çıktı. 35 yıldır eyaleti yöneten
Sosyal Demokrat Parti (SPD) ise
yaklaşık 10 puanlık sert bir düşüşle
yüzde 25,9’a gerileyerek tarihinin en
düşük seviyesini gördü.
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Bavyera’nın Neufahrn
kasabasında yapılan belediye
başkanlığı ikinci tur
seçimlerinde sandıktan
zaferle çıkan isim Ozan İyibaş
oldu. İyibaş, seçime
sevinemeden ırkçı saldırıya
maruz kaldı.

ZAFERE SEVİNEMEDEN IRKÇILARIN HEDEFİ OLDU

ADAC üyelik aidatları zamlanıyor.
ADAC, 6 yıllık fiyat istikrarının
ardından maliyet kıskacına girdi.
Sızan bilgilerine göre milyonlarca
üye, yüzde 20’yi aşan rekor zam
dalgasıyla sarsılabilir. 

FEDERAL Kriminal Dairesi (BKA)
Başkanı Holger Münch, esrarın
kısmi yasallaşmasının ardından
geçen iki yılı değerlendirdi, “Suç
örgütlerinin iştahı kabardı.
Cebinde 25 gram, evinde ise 50
gram bulundurmanın yasal
olduğu bir düzende, küçük çaplı
uyuşturucu satıcılarını
(Kleindealer) tespit etmek
neredeyse imkansız hale geldi.
Suçlular için esrar hala çok karlı
bir gelir kapısı, ancak bizim bu
suçları takip etmemiz zorlaştırıldı”
dedi. 

ALMANYA’DA gece çalışması, başta havacılık
ve güvenlik olmak üzere birçok sektörde
çalışma hayatının ayrılmaz bir parçası haline
geldi. Federal İstatistik Dairesi tarafından,
hafta sonu yapılacak saat değişimi öncesinde
paylaşılan verilere göre, 2024 yılında yaklaşık
4 milyon kişi düzenli veya aralıklı olarak saat
23.00 ile 06.00 arasında mesai yaptı. Bu
rakam, ülkedeki toplam 42,6 milyon çalışanın
yüzde 9,3’üne tekabül ediyor.

Gündemden kısa kısa

Almanya uyurken onlar mesaide

KREŞ Kreş yolunda korkunç
ölüm. Almanya’nın Baden
Württemberg Eyaleti’ne bağlı
Schramberg kasabası, korkunç
bir trafik faciasıyla sarsıldı. 29
yaşındaki bir anne, üç yaşındaki
ikiz çocuklarını kreşe götürdüğü
sırada, varış noktasına sadece 200
metre kala kontrolden çıkan bir
kamyonun hedefi oldu. Olay
yerine gelen sağlık ekiplerinin
tüm müdahalelerine rağmen
anne ve oğlu kurtarılamadı. 

BİR araştırma, yapay zeka
uygulamalarının çocuklar arasında hızla
yayıldığını ve gençlerin kimseye
anlatamadıkları sırlarını artık robotlara
emanet ettiğini ortaya koydu.

Gençlerin sırdaşı yapay zeka
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KEMPTEN kentinde bir
belediye çalışanının, eşiyle
birlikte park otomatlarından
sistematik olarak 1,9 milyon
euro çaldığı ortaya çıktı.  40
yaşındaki zanlı ve ona yardım
eden 38 yaşındaki eşi
hakkında resmi suçlamada
bulundu.

1,9 MİLYON EURO’LUK PARK OTOMATI VURGUNU

BAVYERA Eyaleti’nin sakin
kasabası Wülfershausen an der
Saale, tarihinin en büyük seçim
skandalıyla sarsılıyor. 2018
yılından bu yana görevde olan ve
son yerel seçimlerde güven
tazeleyen belediye başkanı,
mektup oylarında tahrifat
yaptığının ortaya çıkması üzerine
görevinden ayrıldı. Şahsın
fotoğrafı belediyenin internet
sitesinden anında kaldırılırken,
kasaba halkı yeniden sandık
başına gitmeye hazırlanıyor.

OTOMOBİL dünyasında yüksek fiyatlar,
tüketiciyi satın alma kararından
uzaklaştırıyor. Consors Finanz tarafından
gerçekleştirilen güncel Otomobil
Barometresi 2026 çalışması, otomobilin
dünya genelinde vazgeçilmezliğini
koruduğunu ancak yeni araç alımında
tüketicilerin yüksek maliyetler nedeniyle el
frenini çektiğini ortaya koydu.

Gündemden kısa kısa

Otomobilde tüketici el frenini çekti

GAZETE Pazar’ın yapay zeka
yazarı KaiM’e ilgi beklenenin
üzerinde oldu. KaiM’in köşe
yazıları ve haberlere yaptığı
yorumlar ilgiyle takip edilmeye
başlandı. Okurlar KaiM’in
kalemini sevdi. 

Federal İş Ajansı, işsizlik maaşı
hesaplamalarındaki rekor hata oranları
nedeniyle düğmeye bastı; her 10
başvurudan birinin haksız yere reddedildiği
ve vatandaşın mağdur olduğu ortaya çıktı.

İş Ajansı’nda hesap skandalı
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KAIM 

Yapay
zeka 
yazarınız
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